

# Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Вторник, 12 июня 1973 года

№ 69 (1555)

Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС одобрил письмо комбайнеров в Украинской ССР ко всем механизаторам страны с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия.

Уборка — завершающий этап борьбы за рост производства и заготовок зерна и других продуктов, говорится в письме. Решающий вклад в это дело призваны внести сельские механизаторы.

В письме подчеркивается, что благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства в последние годы значительно возросла техническая оснащенность колхозов и сельхозов. Необходимо вооружить хлеборобов всем, что нужно для образцового проведения жатвы, пронизано Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году». В ответ на эту заботу партии и правительства работники сельского хозяйства должны вооружить встретить жатву.

Далее в письме рассказывается о мерах, намеченных украинскими механизаторами для успешного проведения уборки урожая. Успех этой работы зависит от своевременной и высококачественной подготовки всей уборочной техники, транспортных средств, обеспеченности хозяйств механизаторскими кадрами, их квалификация. Сейчас практически завершается ремонт всей уборочной техники. В этом году на Украине дополнительно подготовлено около 90 тысяч трактористов-механиков и комбайнеров, свыше 25 тысяч шоферов, свыше 200 тысяч сельских механизаторов прошли переподготовку на курсах без отрыва от производства. Сейчас более половины трактористов-механиков имеют первый и второй классы.

«Ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе!» — такой девиз украинских комбайнеров. На основе многолетнего опыта механизаторов уборочные машины обрабатываются дополнительными приспособлениями, с помощью которых закрываются все каналы возможных потерь зерна. Камбайны, жатки готовятся к работе с учетом состояния посевов.

В связи с расширением в нынешнем году зернового клина и увеличением на-

грузок на машины особое значение приобретает высокопроизводительное использование уборочной техники и автотранспорта. Поэтому решено все новое, что способствует повышению выработки комбайнов, жаток, автомобилей, прицепов и других технических средств, как можно шире приступить в дело. Использование техники в решающей степени и зависит от организации жатвы. Нынче на Украине более широкое распространение получит поточный способ уборки. Конвойер: комбайн — автомобиль — ток — элеватор не только ускоряет жатву и хлебозаготовку, но и дает возможность сразу же освободить поля для их обработки под будущий урожай.

Уборка хлеба будет производиться только испытанным групповым методом. Наряду с этим повсеместно создаются комплексные бригады, где комбайнеры и шоферы трудятся единым коллективом. Автомобилисты планируют шире обычного применять почасовой график, автопоезда и челночный способ транспортировки зерна, при котором значительно возрастает объем перевезенных грузов тем же автопарком. Установлены меры материального и морального стимулирования для всех участников летней страды.

Образцово подготовившиеся, организованно провести уборку и заготовку зерна и других продуктов земледелия — дело нашей части и наш патриотический долг перед Родиной и партией. Не пожалеем же сил, энергии и умения, чтобы успешно справиться с этой важной народнохозяйственной задачей, — говорится в заключении письма.

Центральный Комитет КПСС поручил ЦК компартий союзных республик, крайкам и обкомам КПСС организовать обсуждение письма, разработку и осуществление колхозами и совхозами конкретных мер по организованному и высококачественному проведению уборки урожая, имея в виду, что практическое использование повсеместно таких же мер, какие наметили украинские механизаторы, может дать большой народнохозяйственный эффект в сокращении сроков уборки и увеличении валовых сборов зерна за счет сведения до минимума его потерь.

(ТАСС)

1973 года в Праге состоялась XXVII сессия Совета Экономической Взаимопомощи. В работе сессии участвовали делегации стран — членов СЭВ. Советскую делегацию возглавлял член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

В соответствии с соглашени-

ем между СЭВ и правительством СФРЮ в заседании приняла участие делегация СФРЮ.

Сессия всесторонне обсудила вопросы реализации комплексной программы дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономиче-

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### МИЛЬХИНА

Надежда Петровна

выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 259  
коллективами колхозников колхозов имени В. И. Ленина и имени А. А. Жданова Ижморского района

Товарищ Мильхина Надежда Петровна родилась в 1947 году в деревне Барановка Ижморского района Кемеровской области в семье крестьянина.

Свою трудовую деятельность Н. П. Мильхина начала в 1963 году разнорабочей, затем с 1970 года дояркой колхоза имени В. И. Ленина Ижморского района.

Н. П. Мильхина за время работы показала себя добросовестной и трудолюбивой работницей, ежесуточно добивается хороших производственных показателей. Так, в 1972 году надой по ее группе составил 3024 кг молока от каждой фурражной коровы.

Комсомолка Надежда Петровна Мильхина — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

своего села, участвует в художественной самодеятельности.

За высокие производственные показатели и активное участие в общественной жизни Н. П. Мильхина награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», значком ЦК ВЛКСМ «Лучшему молодому передовику производства».

Комсомолка Надежда Петровна Мильхина — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 17 июня 1973 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища МИЛЬХИНА НАДЕЖДУ ПЕТРОВНУ!

## ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на весеннем севе, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета заносятся:

Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»

Чичевский Михаил Калинович — тракторист, Пивко Николай Афанасьевич, Андрюхин Иван Николаевич, Кузелев Валентин Иванович — сельщики, выполняющие ежедневные нормы выработки на севе зерновых на 150—160 процентов.

Куколов Василий Михайлович, Кочеров Геннадий Андреевич — трактористы, выполняющие ежедневные нормы выработки на весеновспашке на 140—160 процентов.

Семин Иван Прокопьевич — тракторист, выполняющий ежедневные нормы выработки на обработке почвы на 130—140 процентов.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы по району составил на 11 июня в среднем по 9,2 килограмма, что ниже уровня прошлого года на 0,4 килограмма молока.

По соревнующимся хозяйствам района надой молока выражается следующими показателями: в первой колонке — надой молока, во второй — плюс-минус к прошлому году (в килограммах).  
Им. Жданова 10,2 плюс 0,4  
Им. Ленина 8,7 —  
«Кр. птиловец» 9,3 минус 1,6  
«Азат Себер» 9,7 минус 1,1  
«Прогресс» 10,5  
По колхозам 9,6 минус 0,4  
«Троицкий» 8,9 минус 1,2  
«Симбирский» 7,9 минус 1,2  
«Святославский» 10,1 плюс 1,6  
«Ижморский» 8,8 минус 1,7  
«Н-славянский» 8,2 плюс 0,8  
По совхозам 8,9 минус 0,5

По району 9,2 минус 0,4

Из сводки видно, что колхоз имени Жданова, совхозы «Святославский» и «Новославянский» по надоям молока идут с плюсом по сравнению к этому же периоду прошлого года. Большое отставание допускается в колхозах «Красный птиловец» (1,6), «Азат Себер» (1,1), совхозах «Ижморский» (1,7), «Симбирский» (1,2), Троицкий (1,2).

Только из-за низкой жирности хозяйствам района не зачили за 10 июня шесть тонн молока.

Перед работниками животноводства стоят задачи не только получать большое молоко, но и добиваться высокого качества.

Задача дня: иметь товарность молока во всех хозяйствах не ниже 91 процента, а жирность — не ниже 3,5 процента.

Участники сессии, подчеркивают газеты, констатировали, что достигнуты новые успехи в дальнейшем развитии народного хозяйства стран — членов СЭВ, в укреплении экономической мощи и политического единства этих государств.

(ТАСС)



**О ЛЮДЯХ  
Хороших**

## ПРИЗВАНИЕ СЕСТЕР

Каждому из вас, на верное, не раз приходилось бывать в этом немецком магазине, что расположено возле столовой района. И все же после каждого посещения сюда хочется зайти еще раз. Чем же привлекает этот магазин покупателей?

Хозяйки магазина — молодые девушки, сестры Тамара Панкратова и Галина Костенко. Прошло немногим больше года, как они встали за прилавок, но уже пользуются заслуженным авторитетом и уважением посетителей.

Тамара Панкратова после окончания восьми классов Ижморской средней школы поступила учиться в Кемеровское торговое училище, где готовились продавцы смешанных товаров.

— Я долго не раздумывала кем стать, — говорит Тамара,

профессия продавца привлекала меня давно. Бывало, прибегу в магазин, смотрю, как умелые руки продавца ловко обслуживают посетителей, и невольно представляла себя на ее

месте. Учиться было легко, ведь если работа по душе, то все трудности стараешься преодолеть, до всего дойти сам.

После окончания училища Тамара Панкратова снова приехала в родной поселок. Сначала работала в буфете, затем в магазине, что находится около лесхоза. Старалась как можно лучше обслужить покупателей, чтобы они уходили из магазина довольными.

Правление сельпо, видя, как добросовестно и старательно относится девушка к своей работе, решило доверить ей продовольственный магазин № 2 и назначило ее заведующей. Уже немалый опыт и мастерство помогают Тамаре в работе, в поиске новых форм лучшего обслуживания покупателей.

Комсомолка Галина Костенко тоже начала свой трудовой путь у прилавка. Сначала была учеником продавца, работала в бу-

фете восьмилетней школы, где ребятишки не раз благодарили ее за горячий чай и булочки. Потом стала работать вместе с сестрой.

— Молодцы, девчата, — говорят о Тамаре и Галине покупатели, — умеют хорошо работать.

Да это и видно. Если сравнить ассортимент товаров в магазине № 2 с другими продовольственными магазинами райцентра, обращаешь внимание на разнообразие товаров. Здесь и мучные изделия, и торты, и пирожные. Словом, многое то, чего не встретишь в других магазинах.

Девчата внимательно изучают спрос покупателей. Они частые гости на базах Анжеро-Судженска и Яи, откуда стараются привезти в магазин больше тех продуктов, которые пользуются спросом.

О хорошей работе магазина говорят и цифры. Так, план товарооборота в мае был выполнен на 119,1 процента. А в конце апреля правление сельпо сообщило девушкам радостную весть: их магазин в соревновании с другими магазинами райпотребсоюза занял первое место. Девушки получили заслуженную премию.

— Нравится нам работать с людьми, — говорят Тамара и Галина. — Если работа приносит удовлетворение, если ты нашел свое место в жизни не это ли самое главное?

Тамара Панкратова и Галина Костенко на верном пути. Успехов вам, девчата!

Л. МАРКОВА.  
Фото В. Ширяка.

## В ТРУДЕ И В БОЮ

За руль автомобиля Александр Григорьевич Силантьев сел в 1937 году. В бывшей Теплореченской МТС, которая обслуживала более десятка колхозов, это была едва ли не первая полуторка.

Вездесущие любознательные ребятишки в любом селе и в деревне с живым интересом встречали машину, а Александр Григорьевич был для них желанным гостем. Каждый предлагал свои услуги, от помощников протореть машину, залить воду в радиатор, не было отбоя.

А в награду за это каждый мог посидеть в машине, нажать на сигнал или проехать с ним в кузове за окопницу села.

С сентября 1941 года А. Г. Силантьев на фронте. Боевое крещение принял в тяжелых боях под городами Смоленском и Калинином. Затем в войсках разных фронтов, испытал горечь отступлений и радость побед. Возил сначала боеприпасы на передовую, продовольствие, а затем служил в отдельном гвардейском батальоне связи. Войну он закончил в столице Чехословакии — Праге, пройдя

предварительно по Румынии, Венгрии и Австрии.

— Были были тяжелые, — вспоминает Александр Григорьевич. — Особенно стремительны были наши войска шли на помощь восставшей Праге. Население встречало нас букетами цветов, но был приказ двигаться без остановок. Мы успели вовремя. Земля Прага была спасена от разрушения, всеобщему ликование и радости чехов, кажется, не было предела.

Окончилась Великая Отечественная война. Советский народ, понесший огромные потери, освободил многие народы Европы от гитлеровского фашизма. Но на востоке еще был опасный хищник имперализма — милитаристская Япония.

Часть, в которой служил Александр Григорьевич Силантьев, была переброшена на дальневосточные рубежи.

И когда Советский Союз, верный союзническому долгу, объявил Японии войну, в числе освободителей народов Кореи и Китая был и наш земляк.

Домой он вернулся в 1946 году.

Короткий отдых, и снова любимая работа.

Вот уже около 27 лет он занят мирным трудом. В совхозе «Ижморский» и районе нет, на верное, такого шофера, который бы не знал Александра Григорьевича Силантьева, или как зовут его шофера помоложе, дядю Сашу.

Много рационализаторских предложений за долгие годы работы по реставрации деталей внес А. Г. Силантьев, что позволило в страдальную пору пускать на линию большее число автомобилей, тракторов.

Десять правительственных наград, которыми удостоила Родина в военное и мирное время Александра Григорьевича, украшают его грудь. Много раз его скромный труд шофера неоднократно отмечался Почетными грамотами, благодарностями и другими поощрениями.

— 36 лет за рулем и ни одного нарушения. Это здорово, — говорят восхищенно о нем товарищи.

9 июня Александру Григорьевичу исполнилось 60 лет.

— Счастья Вам, долгих лет жизни, бодрости и здоровья, Александр Григорьевич!

А. ПАКУЛИН.

## ЭТАПЫ СЛАВНЫХ ДЕЛ ШПОЦЕРИИ

(Окончание.  
Начало в №№ 67, 68).

1946 ГОД

Все пионеры вместе со взрослыми помогали восстанавливать народное хозяйство, подорванное войной. Трудились на полях, фермах колхозов.

1954 ГОД

Впервые открывается выставка технического творчества. В ней приняло участие 15 школ, около 149 учащихся. Юннаты помогали хозяйствам выращивать кукурузу в перегнойных горшочках.

Широко развертывается тимировская работа. Особенно помогали семьям фронтовиков, престарелых. Принимают участие в уборке урожая.

1956 ГОД

Проводится первый смотр детской художественной самодеятельности. Участвуют 18 школ, два детских дома — 600 учащихся. Лучшими стали участники Ижморской средней школы. Пионеры района шефствовали над фермами, ухаживали за телятами, курами, выступали с концертами на фермах. Пионеры школ устраивали факельные шествия, посвященные знаменательным датам.

1959 ГОД

В районной пионерской организации насчитывается 3600 пионеров. 19 отрядов борются за звание «Спутник семилетия». Около 600 пионеров участвуют в выращивании кроликов.

Провели в мае вторую спартакиаду. Участвовало 103 человека. Первое место заняла Ижморская средняя школа, второе — Красноярская, третью — Троицкая. Среди семилетних школ первое место Левашовская, второе — Теплореченская, третье — Колынинская. Прошел районный слет пионеров. Приветствовал участников слета И. В. Баранов — секретарь райкома. Заведующая районным отделом культуры Е. М. Мартынова рассказала о Вере Волошиной, ее подвигах.

1963 ГОД

В районе открывается Дом пионеров и школьников. Работает 21 кружок, в котором занимается 800 учащихся.

1964 ГОД

Работают отряды красных следопытов: изучают историю сел, предприятий, ведут поисковую работу по изучению трудовой, боевой традиции советского народа.

Дан старт «Сияйте, ленинские звезды» в честь 50-летия Советской власти.

1965 ГОД

Апрель. Пионеры района встречают малый факел Всесоюзного похода «Из искры возгорится пламя». Приняло участие 3000 пионеров.

Май. Районный слет разноцветных галстуков. Переходящее знамя получила дружина имени Зои Космодемьянской Ижморской средней школы.

1967 ГОД

Июнь. Районный слет, 50 лучших пионерских отрядов рапортовали о проделанной работе в честь 50-летия Советской власти. Собрано 500 тонн металлома, посажено 100000 саженцев.

Февраль. Первая районная военно-спортивная игра «Зарница». Участвовало 259 юнармейцев. Стойкость, выносливость и умение показали ребята Святославской, Ижморской, Троицкой средних школ.

Апрель. Районная лениниана. Отличились пионеры Троицкой, Ижморской, Красноярской, Ижморской № 2 школ.

1969 ГОД

Декабрь. Пионерия района встречает ленинский юбилей, привезенный из Ульяновска.

Июнь. Первый районный слет туристов-краеведов. Лучшими стали колынинцы.

1970 ГОД

Встречали юбилей В. И. Ленина. Собрано 4000 килограммов макулатуры, 400 тонн металлома. Посажено 2000000 саженцев, убрано 98 гектаров картофеля.

Вступило в ряды ленинского комсомола 520 юных ленинцев.

1971 ГОД

Пионерия района на Всесоюзном марше «Всегда готов!» 25 правофланговых пионерских отрядов.

1972 ГОД

В районной пионерской организации 3120 пионеров, 26 пионерских дружин, 143 пионерских отряда, 33 из них правофланговые. В районе работают 66 кружков: технические, юннатские, художественные. 3000 пионеров участвовали в военно-спортивной игре «Зарница». Работает 7 клубов интернациональной дружбы. Собрано 329 тонн металлома, убрано 182 гектара овощей и картофеля, перечислено в фонд строительства Дворца пионеров на Чукотке 251 рубль, посажено 359 саженцев.



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Пионерская дружина балаковской средней школы № 3 носит имя Чапаева. Жизнь легендарного героя гражданской войны во многом связана с городом на Волге Балаковом, здесь он провел детские и юношеские годы.

Пионеры создали школьный музей. В нем собраны материалы об истории района и его революционном прошлом. Появившее место в музее занимают экспонаты, рассказывающие о красном командире В. И. Чапаеве, его соратниках.

НА СНИМКЕ: ученики пятого класса Светлана Петрова, Саша Белоусов и Гена Куликова знакомятся с новыми экспонатами школьного музея.

(Фотохроника ТАСС)

**УЛЬЗ  
ЗЕМЛИ  
КУЗ.  
НЕЦ.  
КОИ**

## СЕЛЬСКИЙ ФРОНТ — УДАРНЫЙ

На центральной усадьбе опытно-производственного хозяйства «Новостройка» расположилась областная агрохимическая лаборатория. В ее отдалах исследуются почвы угодий совхозов и колхозов Кузбасса, составляются картограммы качества почв и почвенные карты районов. Здесь же проводятся стационарные долголетние опыты получения высоких и устойчивых урожаев овощей и зерновых культур, готовятся рекомендации животноводам для заготовки грубых и сочных кормов.

НА СНИМКАХ: техник отдела кормов и растений комсомолка Людмила Морозова проводит анализ растений; слова направо: старший агроном-агрохимик Иосиф Егоров, чертежник Галина Соловьева, старший картограф Мария Треккова и агроном-агрохимик Юрий Хохлов. В этом году им предстоит составить агрохимические карты на площадь 660 тысяч гектаров пашни.

Фото В. Фомченко.  
Творческая студия  
«Панорама».

Кемеровский район.

## САМЫЙ КРУПНЫЙ В СТРАНЕ

На Западно-Сибирском металлургическом заводе в Новокузнецке начался монтаж самого крупного в стране конвертора емкостью 350 тонн. Второй конверторный цех Запсиба должен войти в строй в начале следующего года. Управлять и контролировать все процессы плавки металлометаллургам поможет электронно-вычислительная техника.

(Корр. ТАСС)

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД — У ПРОКОПЧАН

Весь май горняки Кузбасса с интересом следили за работой бригады Л. Кожича с прокопьевской шахты «Центральная». Дело в том, что с начала месяца горняки вели здесь механизированную скоростную проходку выработок большого сечения. Такая проходка в Прокопьевске была осуществлена впервые. И вот поздни месец напряженной работы. За 31 рабочий день комбайном ПК-9Р пройдено 609 метров вентиляционного штранка. Это превышает рекорд страны на 73 метра!

На шахте «Центральная» разрабатывается новый метод комплексной механизированной подготовки к отработке выемочных полей. Данная скоростная проходка составит часть этой большой работы. Цель, поставленная организаторами скоростного броска, выполнена.

В течение всего месяца велись активное соревнование между рабочими механического завода, поставляющего металлокрепь, и транспортным участком шахты. Это тоже помогло успешному завершению проходки.

Э. КОРНИЕНКО,  
мастер  
Ижморского комбината  
коммунальных предприятий  
и благоустройства.



## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Одной из генеральных линий нашей партии в области экономической политики является постоянное улучшение условий жизни советского народа и повышение его благосостояния.

В нашем районе тоже проводится значительная работа. В этом важном деле большое место отводится коммунальным, бытовым и другим предприятиям.

За пятилетие намечено сделать немалый объем работ, связанных с улучшением водоснабжения населения, вводом в действие новой котельной. Будет также произведена газификация квартир в микрорайоне, предусматривается дальнейшее расширение транспортных и других бытовых услуг, строительство новых школ, магазинов, гостиниц, комбината бытового обслуживания.

Для успешного выполнения этих задач необходимо усилить организаторскую работу на всех производственных участках, борясь с малейшими проявлениями нарушений трудовой и общественной дисциплины.

У нас на предприятии неблагополучно обстоит дело с дисциплиной в автопарке и котельной, в которых еще не изжиты случаи употребления спиртных напитков в рабочее время. Шофер А. Я. Емельянов за употребление спиртных напитков в рабочее время и езду в нетрезвом состоянии в марте этого года разбирался на товарищеском суде. За это он был оштрафован.

На товарищеском суде выступил госавтоинспектор РОВД А. И. Григоренко, вскрывший причины автотранспортных происшествий. Он показал, что одной из главных причин аварий является езда на машинах в нетрезвом состоянии. Коллектив комбината коммунальных предприятий и благоустройства резко осудил А. Я. Емельянова. А для некоторых других шоферов это было назиданием.

Имя: Э. КОРНИЕНКО,  
мастер  
Ижморского комбината  
коммунальных предприятий  
и благоустройства.



ЧИЛИ. Два новых горнорудных предприятия построены в городе Вальенаре (провинция Атакама) в период пребывания у власти правительства Народного Единства. Они позволят значительно увеличить производство в этом районе и обеспечить работой многих жителей провинции.

НА СНИМКЕ: президент С. Альянде и сопровождающие его лица осматривают новостройки в день их торжественного открытия.

Фото: Пренс Латина — ТАСС.

◆ ◆ ◆

## ЗАВЕРШЕНИЕ АНГЛО-КИТАЙСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Поездкой на авиационные предприятия в Фэйфорде министр иностранных дел Китая Цзи Пэн-фэй завершает сегодня программу своего визита в Англию.

Подоплеку особого усердия, проявляемого пекинской дипломатией в Лондоне, раскрывает консервативная «Дейли телеграф». «Китайцы, — пишет газета, — находят утешение в близкой позиции Англии» по ряду ключевых вопросов, связанных с развитием сотрудничества в Европе. Английская сторона, по словам газеты, подробно ознакомила представителя Пекина «с целями Англии в Европейском экономическом сообществе, которое Китай рассматривает как полезный противовес русскому влиянию».

По сведениям газеты «Гардиан», Лондон оставил открытый поднимавшийся китайской стороной вопрос о поставках КНР английских истребителей-бомбардировщиков с вертикальным взлетом типа «Харриер».

По сведениям газеты «Гардиан», Лондон оставил открытый поднимавшийся китайской стороной вопрос о поставках КНР английских истребителей-бомбардировщиков с вертикальным взлетом типа «Харриер».

Премьер-министр Хит принял приглашение посетить КНР с официальным визитом.



## Международная жизнь

### ● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА СПРАВЕДЛИВОЕ ДЕЛО АРАБОВ

Есть годовщины и юбилеи, которые празднуют. Но есть даты, о которых вспоминают для того, чтобы сказать людям: «Прошлое не должно повторяться». Шестилетие вероломного нападения Израиля на арабские страны — именно такая дата. Как писала каирская «Иджишин газета», «6-летняя годовщина израильской агрессии должна стать началом нового этапа борьбы арабов за освобождение своих земель от сионистских оккупантов».

Минувшие годы были периодом серьезных испытаний для арабских народов, проверкой на прочность их единства. Израильским захватчикам, опиравшимся на помощь некоторых империалистических держав, не удалось осуществить главные цели агрессии — столкнуть арабские народы с избранным ими путем прогрессивных преобразований, заставить смириться с оккупацией их исконных земель Тель-Авива.

Примером тому — Арабская Республика Египет. Несмотря на трудности военного времени идущая намеченным курсом, прилагающая огромные усилия для ликвидации последствий агрессии. Этот курс включает и укрепление военной мощи АРЕ, и развитие экономики, и улучшение жизненных условий населения, и проведение активной дипломатии.

В эти дни по инициативе АРЕ создано специальное зас

С. КУЛИК,  
обозреватель ТАСС.



ДРВ. В Хайфе состоялась торжественная церемония передачи ДРВ двух советских судов «Зайсан» и «Усть-Камчатск», переименованных в «Хонгха» и «Лозинг». На снимке: подъем флага ДРВ. (Фотохроника ТАСС)

● ЗНАЙ СВОЮ РОДИНУ,  
БЕРЕГИ ЕЕ БОГАТСТВА

# МУЗЕЙ НА ПЛОЩАДИ ИСКУССТВ

**ЗДЕСЬ** все прекрасно: здания классических пропорций — ансамбль, созданный великим Карло Росси. Бронзовый Пушкин, вдохновенно читающий стихи. Стальные деревья, обступившие памятник поэту. Площадь Искусств — одна из красивейших в Ленинграде. Ее главная достопримечательность — Русский музей. Целый день около старинной чугунной ограды — ряды автобусов, через площадь идут и идут люди: они хотят увидеть сокровища музея, слава которого всемирна.

Залы Михайловского дворца, построенного в начале прошлого века, открылись для первых посетителей 75 лет назад — весной 1898 года. Тогда экспозиция музея насчитывала немногим более 500 картин, скульптур, графических листов. За годы советской власти музейная коллекция увеличилась в триста раз! Картинная галерея музея-юбиляра — одна из крупнейших в стране, а его собрание скульптуры, графики, произведений декоративно-прикладного искусства не имеет соперников.

«Последний день Помпеи» — гигантское полотно, созданное 140 лет назад Карлом Брюлловым, потрясло современников. Это о нем афористичные строки: «И стал последний день Помпеи для русской кисти первым днем». Оно и сейчас восхищает всех, кто приходит на встречу с прекрасным.

Бесконечная анфилада залов, в которых собраны шедевры отечественного изобразительного искусства, представленного здесь во всем многообразии и богатстве. Сколько глаз с восхищением всматривалось в мужественные лица русских солдат, штурмующих под предводительством Суворова неприступные Альпы, — сурою правдой веет от полотна, рожденного замечательной кистью В. И. Сурикова. А реалистичные портреты, его знаменитые «Бурлаки», «Запорожцы», пейзажи Шишкина, Куинджи, Левитана, скульптуры Козловского, Микешина, Антокольского, полотна Поленова, Серова, Врубеля, Кустодиева — этому перечню нет конца!

С творчеством наших современников знакомят обширный раздел советского искусства. А как неожиданно видеть в чистом дворцовом зале резной наличник, изящную берестяную солонку, расписную деревянную ложку, глиняную цветастую игрушку — поистине неисчерпаемая фантазия сельских художников. Их произведения составляют обширную экспозицию отдела народного искусства, возникшего в музее после революции.

Наш музей — своеобразный шеф многих картинных галерей и художественных музеев страны, — рассказывает ученик секретарь И. П. Лапина. — Они получили из наших фондов десятки тысяч произведений. В последние годы благодаря новинкам, приславшим из Ленинграда, заметно пополнились, например, экспозиции музеев Волгограда, Нальчика, Петрозаводска, Тюмени. Собрание, переданное Рижскому музею изобразительных искусств, стало основой целого раздела, посвященного русской графике.

Коллекции музея обогащаются с каждым годом, говорит Ирина Павловна. В последнее время они значительно пополнились произведениями художников союзных и автономных республик. Большой научный поиск ведут сотрудники музея, интересные находки они привозят из экспедиций, побывавших в разных концах страны. А нередко шедевры нашего музея совершают путешествие по стране и за ее рубежи.

...В первые годы существования Русский музей посещало не более 15—20 тысяч человек в год. Сейчас прекрасный дворец на площади Искусств каждый день полон гостей. Более миллиона посетителей, 12 тысяч экскурсий, свыше двух тысяч лекций, десятки выставок в самом музее и вне его стен — такова ныне ежегодная производственная программа юбиляра.

В. ГАНШИН,  
(корр. ТАСС)

г. Ленинград.

## ● ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

### ПОЛМИЛЛИОНА ЛЕТ НАЗАД

Суровая Мангышлакская пустыня была заселена сотни тысяч лет назад. К такому выводу пришли ученые Академии наук Казахской ССР, закончившие изучение стоянки древнего человека в долине Жильбартарай на западе республики. Археологи нашли каменные

топоры, рубила и другие предметы.

Геологические особенности осадочных отложений в пределах долины позволили определить, что эти орудия труда созданы более полумиллиона лет назад.

(ТАСС)

Алма-Ата.

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32,  
заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Сотни молодых ленинградцев, готовящихся к действительной службе в Советской Армии, приняли участие в традиционных соревнованиях призывающих на переходящий приз имени Героя Советского Союза Н. Немировского.

На стадионе ДСО «Зенит» будущие воины продемонстрировали высокое спортивное мастерство, знание стрелкового оружия.

Наилучшую подготовку снова показали рабочие Ленинградского завода полиграфических машин.

На снимках (слева направо): слесарь Ленинградского завода полиграфических машин И. Быстров за разборкой автомата; подтягивание на перекладине — один из этапов эстафеты ГТО; слесарь завода Ленполиграфмаш Н. Казалетов на этапе военизированной эстафеты.

Фотохроника ТАСС.



СПОКОЙНОГО СНА.  
Фотоэтюд Б. Григорьева.



## 12 ИЮНЯ

КЕМЕРОВО. 19.00 Программа передач. 19.01 «Быт — забота общая». 19.15 «Партийная новь». Коммунисты ведут за собой соревнующихся. Из опыта работы парторганизаций шахт г. Новокузнецка. 20.00 Новости. 20.15 По дорогам идут машины. 20.45 «Последний рейс «Альбатроса», Художественный фильм. 4-я серия. 21.50 «Цирковая программа». Телесериал «Ленинградской студии телевидения».

## 13 ИЮНЯ

МОСКВА. 14.45 «Дактари». Многсерийный художественный фильм. США. 1-я серия. «Джуни и слоненок». 15.30 Концерт. 16.00 Международная панорама. 16.30 «Песня 73». 17.00 «Жизнь Леонардо да Винчи». Премьера многосерийного художественного фильма. Италия. 3-я серия. КЕМЕРОВО. 18.00 Рассказы о кандидатах в депутаты местных Советов — токаре завода «Карболит» В. А. Прокопчике и мастере завода «Кузбасс-электромотор» А. Т. Леоненко. 18.20 Новости. МОСКВА. 18.30 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида. (В записи). 19.10 «Наши соседи». 19.55 «Спойте нам песни свои». Фильм-концерт. 20.30 Международная панорама. 21.00 «В мире животных». 22.00 «Старые мельницы». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо» (Москва).

## 14 ИЮНЯ

МОСКВА. 14.15 «Дактари». Многсерийный художественный фильм. США. 2-я серия. «Король Кларенс». 15.00 Оркестровые пьесы советских композиторов. 15.20 Ленинский университет миллионов. «Об итогах учебного года в системе политического и экономического образования». 16.00 Концерт. 16.10 «Жизнь Леонардо да Винчи». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. КЕМЕРОВО. 17.15 Реклама и объявление. 17.30 «День открытых дверей». Репортаж из Кемеровского технологического института пищевой промышленности и Сибирского металлургического института. 18.15 Новости. МОСКВА. 18.30 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида (В записи). 19.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 19.50 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Образ нашего современника в театре и на экране». 17.15 В. Ханчев. «Золото». Премьера телеспектакля. 18.00 «Время». 18.30 «Стадион неожиданностей». Итоговая передача. КЕМЕРОВО. 19.35 Сегодня выборы в местные Советы депутатов трудящихся. МОСКВА. 21.00 «Наш милый доктор». Художественный фильм. 22.30 «Время».

## 15 ИЮНЯ

МОСКВА. 15.00 «Дактари». Многсерийный художественный фильм. США. 3-я серия. «Операция «Весна». 16.00

Актуальные проблемы науки и культуры. «Идеологическая борьба и религия». 16.30 Концерт. 16.45 «Жизнь Леонардо да Винчи». Премьера многосерийного художественного фильма. Италия. 5-я серия. КЕМЕРОВО. 18.00 «Настоящий человек». Документальный фильм. 18.15 Новости. МОСКВА. 18.30 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида. (В записи). 19.10 Выступает писатель И. Винченко. 19.30 И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра СССР имени М. Горького. 21.30 Заключительный концерт 1-го Всесоюзного весеннего фестиваля искусств дружбы народов СССР «Киевская весна». Передача из Киева. (В записи). 23.00 «Время». 23.30 Продолжение трансляции концерта.

16 ИЮНЯ

МОСКВА. 14.20 М. Светлов. «Глубокая провинция». Премьера телеспектакля. 16.00 Концерт. 16.20 Пресс-конференция с министром Морского Флота СССР Т. Б. Гуженко. 17.00 Фестиваль советской песни. Конкурс исполнителей советской песни. 1-е отделение. 18.00 «Время». 18.30 Конкурс исполнителей советской песни. 2-е отделение. 19.30 Человек и закон. КЕМЕРОВО. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.15 «Чукчи, внимательные, добрые...». 21.00 Перед премьерой фильма «Человек на своем месте». МОСКВА. 21.30 «Вечерние мелодии». Концерт. 21.55 Спортивная программа. 23.45 «Время».

17 ИЮНЯ

МОСКВА. 12.40 «Сегодня». День медицинского работника. В передаче участвует министр здравоохранения СССР, академик Б. В. Петровский. 13.10 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида (В записи). 14.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 15.00 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Образ нашего современника в театре и на экране». 17.15 В. Ханчев. «Золото». Премьера телеспектакля. 18.00 «Время». 18.30 «Стадион неожиданностей». Итоговая передача. КЕМЕРОВО. 19.35 Сегодня выборы в местные Советы депутатов трудящихся. МОСКВА. 21.00 «Наш милый доктор». Художественный фильм. 22.30 «Время».

Редактор А. С. БАШАРИН

Ушли лошади с пастбища: мерин рыжий, мерин чалый и мерин гнедой. Знающих местонахождение просим сообщить в Красноярскую среднюю школу Ижморского района.

Администрация.

ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

ИДИ  
адрес